

# 法院赴外省调查房产 让“消失的他”主动现身还款

3年前,在东莞某公司打工的20名工人借钱给工友沈某后,对方直接“人间蒸发”了,哪怕到法院起诉,对方也置之不理。就在他们以为自己的血汗钱要“打水漂”的时候,东莞市第三人民法院执行干警远赴外省调查沈某的房产,迫使“消失的他”现身还清了所有欠款。工人们惊喜万分,联名写信感谢法官。

■新快报记者 杨英杰 通讯员 钟紫薇

## 向工友借近10万块后“消失”

彭女士等人与沈某此前同在东莞一家塑料制品公司上班。2019年11月,沈某以家有急事、经济困难为由,向他们借钱。出于信任,工友们多的2万元,少的不到1000元,给沈某凑了近10万元。

之后,沈某被公司辞退。彭女士等人多次催促沈某还钱,他都以各种借口推诿,后来干脆电话不接、微信不回,玩起了“人间蒸发”。

无奈之下,彭女士等20人向东莞市第三人民法院提起诉讼,获得法院判决支持后,沈某仍无动于衷,他们又接着向法院申请执行。

执行立案后,法院经查控发现沈某只在湖北安陆市有一套房产。该房产位于老城区且年代久远,经旧改后位置信息有

变动,且不说能不能拍卖变现,就连能找到都是个未知数。

彭女士等人获悉后,顿觉案件执行不乐观,渐渐地对拿回借款不抱太大的希望。但执行法官何毅并未就此放弃。

“我们都是工厂里的一线工人,借出的每一分钱都是自己辛辛苦苦挣来的血汗钱。”彭女士等人的这番话,何毅一直记在心里。

## 一个操作他主动现身还款

上个月,何毅带队到达湖北安陆市。因当地不动产中心反馈的信息只有街道名称,没有具体单元和门牌号,执行干警只好走街串巷才终于问到了该房产相对具体的位置。之后,他们又马不停蹄地找到社区工作人员,才成功找到了该房产。

执行干警向开门的沈某母亲表明来

意后,老人家对沈某下落亦闭口不谈。经过一番劝导,何毅发现老人家虽然仍不肯透露儿子的行踪,但态度已有所缓和,也表示欠钱确实该还,便决定再给些时间她去做说服工作。之后,执行干警在门口张贴了执行裁定书、搬迁公告等法律文书,以此敦促沈某现身还款。

功夫不负有心人。第2天,何毅就接到了沈某的电话。他对沈某躲避债务的行为进行了严厉批评,同时从情理法角度劝沈某要想办法尽快还款。

在强大的执行威慑和法官的劝导下,沈某终于认识到自己的错误,表示愿意清偿全部债务。随后,何毅迅速联系20名申请人,组织双方进行对账。

3天后,20名申请人悉数收到了沈某支付的欠款。

## 切不可这样乘车兜风

新快报讯 记者杨英杰 通讯员曾宣报道 7月25日7时35分许,东莞交警黄江大队接市民举报称,在辖区公常路一小车行驶中,车内两名儿童将头探出天窗外嬉戏打闹,存在极大安全隐患。

接报后,东莞交警黄江大队执勤民警立即展开调查。经查,该车驾驶人冯某存在驾车时有其他妨碍安全驾驶的违法行为。

目前,东莞交警黄江大队依法对冯某予以驾驶证记3分,罚款100元的处罚。

东莞交警提醒,儿童乘车期间,将头、手等身体部位伸出手窗外是相当危险的行为。不仅容易被飞来的物体击中,还可能因为车速过快、突然变道等原因,导致儿童头、手受伤或身体受到撞击。对此,作为家长、驾驶人或车主,应时刻关注儿童乘车安全,切勿让其做出危险的行为。

## 过量食用荔枝榴莲 65岁老人双眼视网膜病变

新快报讯 近日,东莞一65岁老人曾姨因大量吃了荔枝、榴莲,导致视力严重下降,经医生检查确诊为糖尿病视网膜病变。

“一天吃斤几荔枝、几块榴莲,我们拦着她就闹别扭……”家人跟医生讲到曾姨最近饮食情况时,无奈地说。7月中旬,东城65岁的曾姨因出现视力严重下降到医院就诊,医生确诊其双眼为糖尿病视网膜病变,全视网膜明显可见渗出、出血。

经了解,曾姨在两年前确诊了糖尿病、高血压,但是仍保持着暴饮暴食的习惯,家人劝说其控制饮食均“不听劝”甚至闹别扭。正值夏季水果轮番新鲜上市,曾姨更是开启“暴走模式”,据其家人描述,曾姨一日能吃一斤多荔枝、几块榴莲,无疑给糖尿病“加足了油”,加速糖尿病恶化,严重侵害其视网膜导致视力受损。

“患者双眼出现视力骤降,此时很可能就是视网膜发生严重的病变了。”暨南大学附属东莞爱尔眼科医院眼底病科主任王虎告诉记者,视网膜位于眼球内部后壁部,类似于照相机的底片,有很多的微小血管在视网膜上,当体内的血糖升高,这些微小血管就像泡在糖水里面一样,很容易就会被破坏,发生渗出、出血,严重影响到视力,甚至失明。

(田晓霞 林郁珍)

## 4.6万人次警力守护东莞“烟火气”

新快报讯 记者杨英杰 通讯员管

萱萱报道 记者日前从东莞市公安局获悉,根据上级公安机关统一行动部署,7月21日至23日,东莞公安在全市范围组织开展了夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动。通过巡逻防控、清查整治、集中宣传等一系列举措,为平安“添警力”,守护莞邑“烟火气”,切实提升人民群众幸福感、安全感。

此次行动期间,东莞公安强化夜间人员密集场所的巡防密度,广泛发动平安类社会组织、群防群治力量,保持警车常巡、肩灯常闪、警务站常亮,提高见警率、管事率、震慑力,着力营造“守护就在身边”的温暖氛围。

此外,东莞公安根据夏季治安规律,围绕夜间经济比较活跃、人流比较密集的区域和重点场所,全面排查治安隐患,清除治安死角盲区,严打严防各类违法犯罪活动。同时加大对可疑人员、车辆、物品的盘查检查,查处一批酒驾、醉驾、飙车“炸街”等交通违法犯罪行为。



■7月21日至23日,东莞公安在全市范围组织开展了夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动。

除此之外,东莞公安深入辖区夏季人流量较多的广场、食肆等,以市民群众“看得见、容易懂、记得住”的方式,开展反诈、防火、防溺水等安全防范宣传,提高市民的守法自觉和自我保护意识。

据统计,此次行动期间,东莞公安

共出动警力4.6万人次,发动群防群治力量1.1万人,共检查车辆4.8万台次,盘查人员17万人次,检查娱乐、寄递物流场所5703个,巡查重点部位2156个,排查整改各类安全隐患1193处,抓获在逃人员65人,查处酒驾醉驾等交通违法行为372宗,发放宣传资料17.3万份。

## “抠脚大汉”化身网络“女神”骗财

新快报讯 记者杨英杰 通讯员苏维正 杨恒静报道 近日,东莞市第一人民法院发布了两宗网络诈骗典型案例,被告人均通过虚拟身份诈骗财物,令被害人心理、财产均蒙受损失。

### 典型案例一

2021年2月,被告人李某平以女性用户身份注册了微信账号,通过微信群聊与居住在东莞茶山镇的被害人何某互加微信好友。相处过程中,李某平使用变声器,发送女性图片等方式以女性的身份与何某确立男女朋友关系并谈及婚嫁。

自2021年2月8日开始,李某平向何某编造了还贷款、交物业管理费、日常花销以及婚嫁礼金、生意投资等虚假的理由,何某通过转账共计向李某平给付了90189.87元。

双方到了谈婚论嫁的地步,但何某与

未婚妻一面都没见过。何某思前想后觉得自己上当受骗了,于是向公安机关报警。警察一查,何某瞬间感到崩溃,自己朝思暮想的“未婚妻”竟然是一名男子。

东莞市第一人民法院对该案进行审理,作出一审判决,认为被告人李某平无视国法,诈骗他人财物,数额较大,其行为构成诈骗罪,判处有期徒刑一年六个月,并处罚金人民币20000元。

### 典型案例二

2021年6月开始,被告人许某南伙同他人,通过登录微信账号,添加网络上的陌生男网友,捏造自己为离婚女性的身份向多名男网友发送图片和视频,提出与男网友网恋,再编造父亲患病等理由向多名被害人诈骗钱财,累计数额达5300元。

多名被害人发现被骗,向公安机关报案。许某南被抓获后,主动向相关受害人

退赔了损失,获得了被害人的谅解。

法院审理认为,被告人许某南利用电信网络技术手段诈骗他人钱财,数额较大,已构成诈骗罪,法院遂对其判处有期徒刑六个月,并处罚金人民币5300元。

### 法官说法

东莞市第一人民法院法官介绍,电信网络诈骗多有专门的团队,甚至形成“产业链”。

诈骗过程中,诈骗分子会先经营微信、抖音账号等自媒体平台“吸粉”,然后添加大量网友,此账号运营成熟后卖给下一手的实施者。下一手诈骗分子会捏造自己是未婚或离异女性,通过话术迅速与被害人发展为网恋,短则一两天,长则三五天,再捏造家人生病等理由骗取被害人转账。

法官提醒,网上交友要注意甄别,不轻信网友和网上恋人,才能避免自己蒙受损失。